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Česká školní inspekce
Olomoucký inspektorát

____________________________________________________________________________________________________________

INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Č. j. ČŠIM-1131/11-M

Název kontrolované osoby: Obchodní akademie a Jazyková škola s právem státní 
jazykové zkoušky, Šumperk, Hlavní třída 31

Sídlo: 787 01 Šumperk, Hlavní třída 31

IČO: 49 589 679

Identifikátor: 600 018 041

Právní forma: příspěvková organizace

Zastoupená: Ing. Tomem Ristovským

Zřizovatel: Olomoucký kraj, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc

Místo inspekční činnosti: Šumperk, Hlavní třída 31

Termín inspekční činnosti: 1. listopadu 2011

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky podle § 174 odst. 2 písm. b) a 
c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, za období školních roků 
2008/ 2009 – 2011/2012, k datu inspekce.
Získávání a analyzování informací o zajištění podmínek, průběhu a výsledků zkoušek 
znalosti českého jazyka pro účely získání povolení k trvalému pobytu na území České 
republiky podle § 174 odst. 2 písm. a) školského zákona.

Aktuální stav školy

Činnost Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky, Šumperk, Hlavní třída 31 (dále 
jen jazyková škola nebo škola) vykonává kontrolovaná osoba. Rozhodnutím ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy č. j. 29 715/05-21 ze dne 24. října 2005 došlo ke změně 
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původního názvu právnické osoby (Obchodní akademie, Šumperk, Hlavní 31), která 
vykonávala činnost školy s označením Státní jazyková škola. Od data účinnosti změny je 
jazyková škola vedena ve školském rejstříku pod stávajícím názvem kontrolované osoby
(dále jen právní subjekt), která současně vykonává činnost střední školy (dále také obchodní 
akademie). Zřizovatelem příspěvkové organizace je s účinností od 1. října 2001 Olomoucký 
kraj, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc.
Od 1. září 2011 se vzdělávání nově zahájených kurzů jazykové školy uskutečňuje podle 
Školního vzdělávacího programu pro jazykovou školu s právem státní jazykové zkoušky
(dále jen ŠVP). Dobíhající kurzy mají vzdělávání organizováno podle původních učebních 
plánů školy. Jazyková škola nabízí uchazečům základní kurzy anglického jazyka. K datu 
inspekce škola provozovala vzdělávání ve 3 kurzech. Dlouhodobě registruje jazyková 
škola nezájem veřejnosti regionu o státní jazykové zkoušky. 
Škola neorganizuje výuku českého jazyka pro cizince ani pro cizince nezajišťuje vykonání 
zkoušky z českého jazyka pro trvalý pobyt v ČR. Tato aktivita byla vzhledem k nízkému 
zájmu cizinců žijících v regionu ukončena. 
Vzdělávání je stabilně zajištěno jednou kmenovou učitelkou střední školy a podle počtu 
otevřených kurzů zpravidla jedním externím učitelem. V tomto školním roce vyučují
ve škole 2 pedagogické pracovnice, obě splňují požadované kvalifikační předpoklady.

Počet kurzů a žáků jazykové školy ve sledovaném období:

Školní rok
2008/2009

Školní rok
2009/2010

Školní rok 
2010/2011

Školní rok 
2011/2012

3/42 3/42 3/36 3/25

Počty úspěšných absolventů státních jazykových zkoušek a zkoušek z českého jazyka pro 
cizince:

Úroveň zkoušky Školní rok
2008/2009

Školní rok 
2009/2010

Školní rok 
2010/2011

Základní 0 0 0
Všeobecná 0 0 0

Zkouška z českého 
jazyka pro cizince

0 0 0

Činnost obou škol se uskutečňuje v jedné budově. Její materiálně-technické zázemí podle 
potřeby využívají ke vzdělávání žáci obou škol. Od poslední inspekce, která byla zaměřena
na hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání v oblasti matematické gramotnosti 
žáků studijních oborů obchodní akademie (viz inspekční zpráva), došlo k pořízení 
interaktivních tabulí, které jsou instalovány v kmenových učebnách.
Informace o jazykové škole jsou pro zájemce o studium mj. zveřejnovány na webových 
stránkách právního subjektu (www.oa-sumperk.cz), prostřednictvím různých propagačních 
materiálů a tiskovin, na prezentacích středních škol a v rámci Dne otevřených dveří.

http://www.oa-sumperk.cz/
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Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP

ŠVP je zpracován pro kurzy základní úrovně anglického jazyka. Osnovy jsou rozloženy 
do šesti ročníků (420 hodin). Charakteristika vzdělávacího programu obsahuje všechny 
oblasti podle Rámcového vzdělávacího programu pro jazykové školy s právem státní 
jazykové zkoušky (dále jen RVP).
K datu inspekce byla organizace vzdělávání nastavena v souladu s právními předpisy. 
Školní učební plány dobíhajících kurzů jsou vytvořeny reálně a v souladu se Společným 
evropským referenčním rámcem. Maximální počet žáků a posluchačů v realizovaných
kurzech a skupinách je stanoven v souladu s právním předpisem. Průměrný počet žáků 
na jednu skupinu je 10. Největší skupina má 17 žáků. 
Při výuce je kladen důraz na systematické prohlubování komunikativních schopností a 
dovedností. Frontální výuka je účelně doplňována skupinovými aktivitami, čímž jsou žáci 
motivováni k prezentaci osvojovaných kompetencí. Zvolené metody jsou podporovány 
vhodným výběrem učebnice a použitím názorných pomůcek (např. mapy, kartičky, 
obrázky).
Hodnocení výsledků vzdělávání probíhá v souladu s nastavenými pravidly. Průběžné 
hodnocení mělo ve sledované výuce motivační charakter.

Hodnocení předpokladů školy podle požadavků školského zákona

Škola informuje o vzdělávací nabídce a přijímání ke studiu dostupným způsobem. 
Přihlášení do kurzů je možné s ohledem na počty osob ve skupině a vstupní vědomosti 
uchazečů v průběhu celého školního roku. Kontakty se žáky udržuje škola pomocí 
elektronické pošty, telefonicky nebo osobně. Nezletilí žáci nejsou v jazykové škole 
vzděláváni. Ve sledovaných školních rocích také nebyl v jazykové škole vzděláván žádný 
žák se speciálními vzdělávacími potřebami ani žák nadaný.
V rámci inspekční činnosti byla provedena srovnávací analýza ŠVP s RVP. Méně závažné
nedostatky formálního charakteru byly odstraněny v průběhu inspekce.
Od školního roku 2010/2011 došlo k výměně osoby pověřené organizací vzdělávání 
jazykové školy. Tato pedagogická pracovnice je současně vedoucí předmětové komise 
cizích jazyků studijních oborů obchodní akademie. Koordinuje činnost všech učitelů cizích 
jazyků právního subjektu, provádí kontrolní a hospitační činnost v realizovaných 
jazykových kurzech a také se zabývá koncepčními záležitostmi dalšího rozvoje jazykové 
školy. Zásadní záležitosti průběhu a výsledků vzdělávání jsou projednávány na jednání 
pedagogické rady učitelů celého právního subjektu.
Dokumentace jazykové školy je řádně vedena. Školní řád obsahuje náležitosti stanovené 
školským zákonem, jeho součástí jsou pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků 
jazykové školy i zkušební řád. Ředitel jazykové školy provádí pravidelnou evaluaci a 
přijímá opatření k zmírnění sníženého zájmu veřejnosti o studium v nabízených kurzech.
Ve školním roce 2010/2011 bylo k tomuto účelu provedeno a vyhodnoceno dotazníkové 
šetření mezi žáky školy.
Dokumentace školy a záznamy o poučení žáků a zaměstnanců v oblasti bezpečnosti a 
ochrany zdraví jsou průkazně vedeny. Materiálně-technické zázemí školy umožňuje 
realizaci ŠVP ve všech vzdělávacích oblastech stanovených RVP.
Prostředky na platy, zákonné odvody a částečně na provoz získává jazyková škola 
z kurzovného.
Škola spolupracuje s Britským centrem při Univerzitě Palackého Olomouc. Vyučující 
angličtiny se účastní školení a seminářů pořádaných touto organizací.
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Škola také působila jako licenční partner Goethe-Institut München. V posledních školních 
rocích nevyvíjí v této oblasti jakoukoliv činnost. 

Závěry, celkové hodnocení školy

Činnost jazykové školy je uskutečňována v souladu se zřizovací listinou a odpovídá 
podmínkám stanoveným v rozhodnutí o jejím zařazení do rejstříku škol a školských 

zařízení. Škola je součástí právního subjektu Obchodní akademie a Jazyková škola 
s právem státní jazykové zkoušky, Šumperk, Hlavní třída 31.

Škola poskytuje jazykové vzdělávání v souladu se zásadami a cíli školského zákona. 
Školní vzdělávací program je zpracován v souladu s pojetím obecných i specifických 
zásad a cílů vzdělávání, vychází z příslušného Rámcového vzdělávacího programu pro 
jazykové školy. Výsledky vzdělávání jednotlivců i skupin škola sleduje a průběžně 
vyhodnocuje. V případě zjištění nedostatků přijímá opatření k jejich odstranění. 
Prováděné vlastní hodnocení jazykové školy pozitivně ovlivňuje průběh i kvalitu 
poskytovaných vzdělávacích služeb.

Škola má systémově nastaveny rovné podmínky pro přijímání všech uchazečů. 
Personální podmínky odpovídají kvalifikačním požadavkům. Vedení školy se věnuje 
vytváření příznivých podmínek pro další vzdělávání učitelů. 

Organizační struktura a rozdělení kompetencí je funkční. Vycházejí z aktuálních potřeb 
řízení subjektu a umožňují realizaci vzdělávacích záměrů jazykové školy. 

Materiálně-technické podmínky jazykové školy jsou na úrovni umožňující úspěšnou 
realizaci školního vzdělávacího programu.

Přílohy inspekční zprávy

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo.

Poučení

Podle § 174 odst. 13 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Wellnerova 25, 
779 00 Olomouc, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo 
na e-podatelnu (sci.m@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich 
obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž 
se týká, a v Olomouckém inspektorátu České školní inspekce.

mailto:sci.m@csicr.cz
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

V Šumperku dne 1. listopadu 2011

(razítko)

Mgr. Kamila Burianová, školní inspektorka Kamila Burianová v. r.

Mgr. Lenka Zedková, školní inspektorka Lenka Zedková, v. r.

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

V Šumperku dne 1. listopadu 2011

(razítko)

Ing. Tom Ristovský, ředitel školy Tom Ristovský v. r.

Připomínky ředitele školy

                                   Připomínky nebyly podány.




